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Tizenhárom 
babonásan balsorsterhes esztendő 

telt el Versaillestől Lausanneig. 

Oktalan sebeket és igazságtalan 

kinokat okozva sinylődő nemzetek 

testén. Hosszu idő, mint fájdalmi 

teherpróba, de történelmi mulás- 

ban mégis korai igazolás, kellő 

időben megérkezett elégtétel, hogy 

minden szerződés csak ideig óráig 

tarthat, ha nem az igazság belső 

i ereje hatja át. A lausannei kon- 

ferencián kihullott a versaillesi 

szerződés egyik fontos szakasza 

és ezzel az egyetlen ténnyel az 

egész versaillesi egyezmény jogi- 

lag is megérett a revizióra. Ma- 

guk a volt ellenséges nagyhatal- 

mak képviselői ejtették el a vá- 

dat, mikor kereken kimondották, 

hogy a versaillesi békeszerződés 

231-ik szakasza érvényét veszti. 

Kimondották ezzel, hogy Német- 

ország nem felelős a háboruért, 

de ugyanakkor, mikor ezt elismer- 

ték, most már el kell ismerniök 

azt is, hogy nem érvényes, lényegi 

korrigálásra szorul a teljes szer- 

ződés. Ennek itéletszerü többi 

szakaszait ugyanis egy olyan vád 

alapján hozták, melyet most saját 

belátásuk alapján megszüntettek 

és töröltek. Megszünt a vád, tehát 

revizió alá kell venni azokat az 

itéleteket is, melyek a megsemmi- 

sülés szélére sodorták a rabszol- 

gasorba jutott, bilincsbe vert nem- 

zeteket. Ha a Népszövetség elvi- 

leg kimondotta az ártatlanságot, 

akkor gyakorlatilag vissza kell 

adnia a szabadságot is azoknak, 

akik erőszakos rendelkezések le- 

vegőtlen börtönében sinylődnek 

már tizenhárom év óta. Egy há- 

boruért felelőtlen Németországot 

nem lehet tovább mint fegyencet 

kezelni. Ha jóhiszemüségét elis- 

merték, meg kell szüntetni a tes- 

tébe vágó danzigi korridort és azt 
a megszámlálhatatlan többi gaz- 

dasági, pénzügyi, jóvátételi és sza- 

bad mozgási korridort, mely min- 

den nemzeti lét megcsufolásának 

örök példája marad. Vagy van-e 

égbekiáltóbb politikai guny, mint 

Ausztria sorsa, melyből egy viz- 

fejü gnómot formált a háboru- 

utáni közvetlen önkény a lesujtott 

népek szomoru panoptikumában? 

Miért ne csatlakozhatnék Német- 

országhoz Ausztria, ha ily gyen- 

gévé és életképtelenné tették ? 

Száz és száz ilyen kérdés van, 

mely egészen más megvitatást és 

elintézést vár, mint eddig. Nem a 

brüszk ukázokat, vagy a bizton- 

sági érdekekre hivatkozó folyto- 

nos politikai szofizmáka. A ver- 
saillesi szerződés 231-ik, a hábo- 

ros felelősségről szóló szakaszá- 

CcSÜTÖRTÖK, 1932 JULIUS 7. 

TIMISOARA-TEMESVÁB, VII. ÉVF. 149. SZ. 
................. 

BUKARESIBEN 
2 LEI 

FŐSZERKESZTŐ: 
vVUCHETICHENDREDe 

Benne van a legvéresebb polgárháboruban Németország 

a nemzeti szocialisták 6s kommunisták állandó utcai 

Németországban a nemzeti szocia- 
listák és a kommunisták között a 
harc egyre véresebb arányokat ölt. 
A rendőrség sokszor tehetetlen a 

két halálos ellenség összetüzésének 

megelőzésére. Nincsnap, hogy egyen- 

ruhás nemzeti szocialisták fegyveres 

kézitusába ne kerüljenek a kom- 

munistákkal, akik természetesen 

minden alkalmat megragadnak arra, 

hogy az ellentábort provokálják. 

Berlinben tegnap volt ismét véres 

összecsapás a kottbusi kapu köze- 

lében, ahol a nemzeti szocialisták 

harcba keveredtek a kommunisták- 

csatározásai mialt 
kal. A rendőrség beleavatkozott, 

amire a kommunisták a rendőrök 

nek mentek. Ezek fegyverüket hasz- 

nálták és a golyók egy kommunis- 

tát megöltek. Az egyik rendőr élet- 

veszélyes sérülést szenvedett. Majna- 

Frankfartban szintén hasonló ter- 

mészetű összetüzés volt és ott 

a nemzeti szocialisták csoportjából 

többen megsebesültek. Az össze- 

csapás annyira elmérgesedett, hogy 

egy halálos áldozatot is elvittek a 

csata szinhelyéről. Éjszaka a rend- 

őrök megállitottak egy egyenruhás 

nemzeti szocialista csapatot, amely- 

nek tagjaitól a fegyvereket elvet- 

ték. Ezt titokban végignézték a kom- 

munisták és amikor a rendőrök el- 

távoztak, reátámadtak a fegyvertelen 

nemzeti szocialistákra. A kommunis- 

ták részéről több lövés dördült el 

és egy nemzeti szocialista meghalt, 

többen pedig megsebesültek. A kor- 

mánynak egyre nagyobb gondot 

okoz a mindsürübbé váló testvér- 

harc, amely végre is könnyen vég- 
zetes polgárháboruba sodorhatja az 

egész német birodalmat. 

Ex lexben vannak az összes förvény- 

hatóságok és a hat hét óta hozott 

határozatok mind alkotmányellenesek 
Románia összes törvényhatóságai, 

ugy a városok, mint a községek és 

a megyék, ez év május hó tizenne- 

gyedike óta ex lexben vannak és 

ugy az előző, mint az ujonnan ki- 

nevezett ideiglenes bizottságoknak 

azóta hozott határozatai törvény- és 

alkotmányellenesek. Hogy ez a való 

helyzet, azt a közigazgatási törvény 

maga állapitja meg. A közigazgatási 

törvény, mely 1931 julius hó tizen- 

negyedikén jelent meg a Monitorul 

Ofcial 161. számában, tehát akkor 

történt a kihirdetése, B. pontjában 

kategorikusan elrendeli, hogy 

a kormány az uj községi vá- 

lasztásokat köteles elrendelni, 

amint a minisztertanács meg- 

állapitotta, hogy a törvényben 

körülirt rendelkezéseket vég- 

rehajtották, legkésőbb azon- 

ban a törvény kihirdetésétől 

számitott tiz hónapon belül. 

Tekintettel arra, hogy ez a tiz 

hónapi határidő az idén május hó 

tizennegyedikén járt le, ezzel be- 

következett a törvényenkivüli álla- 

pot Ezt nagyon jól tudta Arge- 

toianu, a Jorga kormány belügy- 

minisztere és azért tervezte, ho
gy a 

nyári időszak megkezdése előtt ö
sz- 

határozásában azonban a kormány 

bukása és a parlament feloszlatása 

megakadályozta. 

A tényleges és a jogi helyzet is 

ennek következtében az, hogy az 

ideiglenes bizottságok müködése ez év 

május tizennegyedike óta ugy az 

alkotmányba, mint a közigazgatási 

törvénybe ütközik. Ennek egyenes 

következménye, hogy 

az azóta hozott határozatok 
mind semmisek és ugy a 
reviziós bizottságnál, mint a 

közigazgatást biróságnál 
eredményesen megtámad- 

hatók. 
Természetes, hogy a gyakorlatban 
ez nem fog bekövetkezni mind- 

addig, amig az ideiglenes bizott- 
ságok müködése kizárólag a feltét- 
lenül szükséges folyóügyek intézé- 
sére szoritkozik. Az ideiglenes bizott- 
ságoknak azonban korlátozott hatás- 
körük mellett is számos olyan joguk 
van, amelyek lényeges kérdésekre 

vonatkoznak. Ezeket a határozato- 

kat az ellenzéki pártok feltétlenül 

megtámadják. Teszik és tehetik ezt 

annál is inkább, mert hiszen éppen 

a nemzeti parasztpárt volt az, amely 

az ellenzéken állandóan hangoztatta 

az ideiglenes bizottságok müködésé- 

tartását. 
A választások lezajlása után az 

uj parlament legjobb esetben julius 
végén ül össze és mire az igazolási 
vita befejeződik, augusztus jórésze 
is eltelik. 

A mostani törvényenkivüli ál- 

lapot - exlex - tehát leg- 

alább szeptemberig tart. 

A nemzeti parasztpárti kormánynak, 
miután ő maga is hangsulyozta au- 
nak idején a helyzet tarthatatlansá- 
gát, az lett volna legelső feladata 
és kötelessége, hogy a községi vá- 

lasztásokat kiirja. Ehelyett azonban 
még tetézte a törvénytelenséget, 
hogy a régi feloszlatott nagytaná- 
csok tagjait ruházta fel községi sze- 
nátorválasztási joggal. A törvény- 
tiszteletnek ez a teljes figyelmen ki- 
vül hagyása éppen annak a párt- 

kormánynak a részéről, mely elvi és 
törvényes álláspontját ebben a kér- 

désben nem egyszer szögezte le, 
legalább is különös és csak azt bi- 

zonyitja, hogy 

a törvényességet és alkotmá- 

nyosságot korteseszköznek 

tekintette, 

de amint a hatalom birtokába jutott, 

szehivja a parlamentet, hogy egy- nek törvénytelenséget és most, a megfeledkezett erről az alkotmá- 

szakaszos törvénnyel ezt a határ- hatalom birtokában, elvei ellenére nyosságról. 

időt meghosszabbitsa. Ebben az el- ! folytatja a törvénytelen állapot fen- 
-- 

nak eltörlése az eddigi nemzet- 

közi tanácskozások legdöntőbb je-
 

lentőségü eseménye. Történelmi 

fordulóponton vagyunk. Megérke- 

zett az első nagy igazságtétel, 
amely arra kötelez, hogy az igaz- 

ságtalanságok végtelen sorozatát 

jóvátegye. 
Flaneur 



a. OLDAL 
zeaoantzt 

Ha csak feleannyit fizetpépek, mint amennyit igér- 
pek, akkor a nyugdijasok erre az évre már előre 

Kki leppépek fizetve 
Nem igen mulik el nap, hogy a a régi tálalásban olvasni. A legujabb 

kormány félhivatalos távirati ügy- bukaresti jelentés szerint a pénz- 
nöksége utján azt a hirt neröpitené 
világgá valamilyen formában, hogy 
a nyugdijak fizetése biztositott, sor 
kerül továbbá a hátralékok kiegyen- 
litésére is, ugyancsak megvan a fe- 

dezet a tisztviselői fizetések kiutal- 
ványozására, a hadseregről nem is 

szólva. Valósággal gondot okoz 

már Bukarestben, hogy változatos 
formában szerkesszék meg a kom- 
műnikéket és a szerencsétlen nyug- 
dijasok meg ne unják a sok igéretet 

ügyminiszteriumban tegnap istanács- 

kozás folyt, melynek eredményeként 

megállapitották, hogy azok az ösz- 
szegek, melyek a juliusi nyugdijak 
és köztisztviselői fizetések kiutalására 
szükséges, rendelkezésre állanak. A 
pénzügyminiszteriumnak módjában 
áll, hogy julius közepétől kezdődő- 
leg a nyugdijak és fizetések ki- 
egyenlitéséhez szükséges összegek 
erejéig az akreditivákat eljuttassa a ! 
pénzügyigazgatóságokhoz. Ebben a ] 

nagy megnyugtatási igyekezetben 

csak azt nem értjük, hogy miért ez 
a szószaporitás, amikor például a 

vidéki nyugdijasok nagy többségea 
mai napig nem kapta meg sem 

márciusi, sem májusi, sem pedig 

juniusi nyugdiját, amikor pedig eze- 
ket a városi nyugdijasok már el is 

költötték. Nem beszélünk a tavalyi 
járandóságokról, ahol a kifizetési 
arány szintén egy a kettőhöz a 
vidékiek kárára. A sok kommüniké 
helyett immár jó volna tetteket látni. 

Huszonöt kisebb-nagyobb párt indul a 
választási küzdelembe, de egy csomónak 

semmiféle győzelmi esélye nincsen 
Holnap van az utolsó nap, ami- 

kor a pártoknak a törvény értelmé- 
ben jogukban áll választási, illetve 
jelőlőlistáikat az illetékes törvény- 
székeknél benyujtani. Az országban 
eddig huszonöt párt adta be jelölő 
listáját és politikai körökben meg- 
indultak a kombinációk, hogy mely 

pártok nem érik 1 majd a két 

százalékot, amennyi szükséges ahhoz, 
hogy az illető párt jelöltjei mint 
képviselők egyáltalában számításba 
jöhessenek. A minimális két száza 

lék négy képviselői mandátumot 

biztosit. 
Politikai jósok véleménye 

szerint a következő páriok 
nem érik el a két százalé- 
kot: Argetoianu-Jorga párt, 
Goga-párt, a független szo- 
cialisták, a polgári blokk és 
az ugynevezett gazdasági 

front. 
Minél inkább közelednek a válasz- 

tások, annál élénkebb a választási 

agitáció, de egyenes arányban sza- 
porodnak a panaszok is, melyek 
visszaélésekről tudnak. Tegnap 
Dimitriu liberális képviselő je- 
lent meg Vaida miniszterelnöknél 
és elmondotta, hogy az egyes kerü 

letekben nemzeti parasztpárti kor- 
tesek 

szándékosan verekedéseket 
provokálnak és ezzel lehe- 
tővé teszik a hatóságok be- 

avatkozását. 
A miniszterelnök azt válaszolta, 

hogy minden egyes konkrét panaszt 
hozzanak tudomására, mert garan- 

tálta a választások tisztaságát és 
szavát be is tartja. 
A kormányt kellemetlenül érin- 

tette, hogy a szigoritott adóbehaj- 
tásokkal kapcsolatban a végrehajtók 
az egyes községekben is megjelen- 
tek és ott a gazdáktól a megélhe- 
téshez szükséges gabonát, sőt nem 
egy esetben ruháikat is lefoglalták 

és elvitték. 

Ez állitólag azért tőrténik, 

mert egyes ellenzéki pártok 
felbérelték volna a végre- 

Wolfsberg nyaraló 
1000 ma tengerszine felett 

megnyilt 
napi pencio 90 leitől. Prospektussal 
és közelebbi felvilágostással szolgál 
J. Weinfurter Wolfsberg Jud. Severin 
és Prové Márton Timisoara III., Str. 
Odobescu (Holló-utca) 11. Telefon: 22-03 

hajtókat, hogy igy szitsanak 
elégedetlenséget a parasztok 

között és a kormány válasz- 
tási esélyeit rontsák. 

Ezért a pénzügyminiszterium szigoru 
utasitást küldött a pénzügyigazgató- 
ságoknak, hogy az ilyen eseteket 
akadályozzák meg. 

Betiltják a Székelyföldön a Magyar Párt pro- 
pagandagyüléseit a román listán kullogó 
disszidens magyar 

Nap nap után ujból hangoztatja a 
miniszterelnök, hogy garantálja a 
választások tisztaságát, ami magá- 
ban véve is meggondolásra késztet. 
Miért van szükség ennek állandó 
hangoztatására? Bizonyára nem azért, 

mert mindenütt ugy tesznek a ha- 

tóságok, amint azt a miniszterelnök 
mondja. A kommunisták és függet 
len szocialisták jelöltjeit már kez 

dettől fogva letartóztatták, sőt meg- 
akadályozták a legtöbb helyen azt 
is, hogy jelölőlistáikat a törvény- 
széknél leteh ssék. Most, hogy a 
kormány megengedte a magyar gaz- 

dasági szövetségnek, mely a poli- 
tikamentesség jelszavával alakult 
meg, jelöltjeinek saját szekerébe 
való beülését, megkezdődött a „tiszta 

jelöltek érdekében 
választási előkészület a Székelyföl. 
dön is. A gazdasági szövetségnek 

ugyanis csak a Székelyföldön van- 
nak jelöltjei, akik a listán a román 
listavezető után következnek. Ea- 
nek tulajdonitható, hogy megaka- 
dályozzák a Magyar Párt propa- 
gandagyüléseinek megtartását. Igy 
Gyergyószentmiklóson vasárnapra 
kértek engedélyt gyülések tartá- 
sára, de ezeket Cott a Salamon 

főszolgabiró minden indokolás nél- 
kül betiltotta. A gazdasági szövet. 
ség korifeusainak gusztusára biz- 
zuk, hogy ilyen tiszta választásokon 

vegyenek részt a kormányhatalom 

oltalma alatt. Különben a jelölteté- 
sük módja után nem kell ezen sem 

csodálkozni. 

A temesvári magyar dalegyesületek 
állást foglaltak a politizáló szövet- 

ségi dalárelnök ellen 
A temesvári magyar dalegyesüle- 

tek vezetőségei értekezletet tartot- 
tak, amelyen foglalkoztak Brebera 

Vencel dr. politikai müködésével. 

Brebera Vencel dr. ügyvéd eszten- 
dők előtt kapcsolódott be a magyar 
dalkulturába, amikor a Gloria-dal- 

julius 6-fól 

Mosoly országa 

egylet elnökévé választotta. Később 
ezen a réven a Románia Magyar 
Dalosszövetség bánsági kerületének 
elnöke lett. Amióta Brebera került 
a daloskerület élére, azóta az egyes 

dalegyesületek között a hagyomá- 
nyos daltestveri szeretet és egyetér- 

-
 

Szerda, 
julius 6-tól 
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tés megromlott, és ennek volt a kö- 
vetkezménye, hogy több magyar 
dalegyesület teljesen távol tartotta 
magát a dalkerülettől. Különösen 
azt a körülményt kifogásolták hogy 
Brebera daloskerületi elnöki állását 
használja fel politikai céljaira. Állás- 
foglalásukat levélben közölték Bre- 
bera Vencel ádr. elnökkel, akit a 
magyar dal érdekében arra szólitot- 
tak föl, hogy elnöki minöségében 
ne politizáljon. A levél hangja ud- 
varias, azonban határozott és min- 
den magyarázkodást kizáró. A le- 
vélben a bánsági daloskerülethez 
tartozó dalárdák ugyan nem szóli- 
tották föl egyenesen Brebera Ven- 
cel dr. elinököt a lemondásra, azon- 
ban remélik, hogy ezt hamarosan 
megteszi. 

Nyolcvan éves 
a Lugosi Magyar Dalárda 

Impozáns ünnepeég keretében ülte 
meg Lugos város lakossága a Lu- 
gosi Magyar Dalárda fennállásának 
nyolcvanadik évfordulóját. A nagy- 
jelentőségü jubiláris ünnepség mon- 
stre diszhangversenny.1 kezdődött, 
amelyen a hatóságok képviselői, va- 
lemint a különböző dalegyesületek- 
nek és kulturintézményeinek kikül- 
döttei is megjelentek. A diszhang- 
versenyt a lugosi dalárdák egyesült 
vegyeskarának éneke nyitotta meg, 
majd a különböző dalárdák közre- 
müködésével diszes müsor követke 
zett. A jubiláris ünnepség második 
szakasza a zászló ujraszentelési szer- 
tartása volt, amely ünnepi nagymise 
kiséretében a minoriták templomá 
ban ment végbe. A zsufolásig meg- 
töltött templomban az ünnepi szer- 
tartást Feri Vilmos dr. plébános, 
minorita házfőnök celebrálta és mise 
közben Arató Andor karnagy ve 
zényletek mellett a jubiláns dalárda 
énekelt. A hálaadó istentisztelet 
után a városi szinházban ünnepi 
diszközgyülés volt, amelyen 
a Temesvári Magyar Dalárdát 
Győrffy Dezső titkár, a Karánsebesi 
Filharmoniai Társaságot Pauck Fri 
gyes dr. elnök, a bánsági román 
zene és dalegyesületek szövetségét 
Velcean tanár, elnök képviselte, de 
azon Pogatschnigg Guidó, a romá- 
niai magyar dalosszövetség disz- 
karnagya is résztvett. A diszköz- 
gyülést Nikolits Dániel, a jubi- 
láns dalárda érdemes elnöke nyi- 
totta meg, Litsek Zoltán dr. pe 
dig román és Vincze Aladár dr. 
német nyelven üdvözölte az előkelő 
közönséget és a dalárdák, valamint 
a hatóságok képviselőit. Az üdvözlő 
beszédek után a testvérdalárdák kö- 
szöntötték a jubiláló egyesületet. 
Issekutz Aurél dr. magyar bel- 
ügyminiszteri államtitkár felesége, 
a jubiláló dalárda zászlóanyja táv- 
iratilag üdvözölte a dalegyesületet. 
Délután népünnepély volt különböző 
szórakozásokkal, este pedig 
következett. 

Ha szép akar leppi, 
használjon KULKA féle 
liliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliom-pudert, ; é 
szinben. Kapható kizárólag 
KULKA EMIL városi gyógy i 
szertárában, a Fekete Sashoz, 
Belváros, Szent György-tér. 
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a izottai és elhatározták, hogy ezen 

1 küldését kérik. A német jóvátételi 

látszik, hogy a keleti jóvátételi bi- 

zásait és 

7 

hatalmak képviselői 

ait hallgatták meg. Hymans 

ga külügyminiszter elnöklete mel 

t ültek össze a keleti jóvátételbe
n 

y letárgyalására külön bizottság 

argyalások vitája ugyanis annyira 

lhuzodott, hogy most 

már nincs idő arra is, hogy 

az összes delegátusok beha- 

tóan megtárgyalhassák a né- 

met fizetségekben esetleg be- 

álló változások alkalmazását 

a keleti jóvátételben. 

Walkó Lajos magyar külügy- 

iniszter tegnap megkérdezte Hy- 

a ns elnököt, vajjon az emlitett 

külön bizottság csak a jóvátételből 

és a békeszerződésekből származó 

fizetségekkel foglalkozik e, vagy 

pedig más gazdasági és pénzügyi 

természetű problémát is felvesz tár- 

gyalásai során. Hymans azt vála- 

szolta, hogy ennek tanulm
ányozásá- 

val egy másik bizottságot biznak 

Theunis volt belga miniszterel- 

nököt szemelték ki. A bizottság 

összehivásának időpontja még bi- 

zonytalan, mert 

az összehivó hatalmakati 

mindezideig még mindig 
a 

nérmet kérdés foglalja 
le, de 

ez már csak napok ké
rdése. 

Kizárt, hogy valamilyen form
ában 

megegyezés nem jönne létre
 a né- 

met jóvátételek körül. Valós
zinünek 

zottság csupán megkez
di tanácsko- 

azután ősszel Párisban a 

megbeszéléseket folytatják. Walkó 

magyar külögyminiszte
r a tegnapi 

értekezlet után Grandi 
olasz dele- 

gátussal és Macdonal
d elnökkel 

tanácskozott. 

Herriot francia miniszterelnök 

tegnap szintén felkereste 
Macdonal- 

dot és közölte vele, ho
gy 

a francia delegáció ra
gasz- 

ausanneban a helyzet ma 

változatlan és a francia pénz- 

zekrényekben is csak a német 

jóvátétel reménye van 
azonban annyira rosszul érezte ma 
gát, hogy orvosai tanácsára egye- 
lőre ágyban marad és megvárja 
Walkó Lajos külügyminiszter haza- 
érkezését, azután pedig hat heti 
betegszabadságra megy. Lausanne- 
ban tehát nem vesz részt a tanács- 

kozásokon. 
Herriot francia miniszterelnök Pá- 1 

risból Lausanneba való visszauta
zása 

előtt nyilatkozatot tett a nemzetköz
i 

sajtó képviselőinek. Franciaország 

pénzügyi helyzetéről beszélt többe
k 

között és ekkor a következő szen- 

zációs kijelentést tette: 

- pénztárainkban pénz ugyan 

nincsen, de tele vannak remé- 

nyekkel. 

magyar 
Kellemetlen meglepetésben része- / 

sült tegnap Back Marcel dr. a 

megszünt Temesvarer Volksblati 

egykori tulajdonosa. Délelőtt közöl- 

ték vele, hogy a délutáni aradi vo 

nattal rendőri kisérettel átteszik a 

magyar határon. Back Marcel 

ugyanis magyar állampolgár és an- 

nak idején sorozatos támadásokban 

részesitette Bocu Szevér volt bán- 

sági kormányzót, ami miatt már 

akkor kiutasitották. Back annak 

idején hetekig tartózkodott Buka- 

Tegnap délután áttették Back Mar- 

cel dr. volt laptulajdonost a 
határon 
kapni. Back kérte is a román á

llam- 

polgárságot, de ügye a mai napig 

sem intéződött el. A kiutasitási ha- 

tározatot annak idején nem helyez 

ték hatályon kivül, hanem csak 

végrehajtását függesztették fel. Most
, 

hogy ujból a nemzeti parasztpárt 

került uralomra, a régi határozatot 

végrehajtották és Backot tegnap 

délután áttették a határon. Miután 

Back már tiz évet meghaladó idő 

óta tartózkodik román területén, 

I kérdéses, hogy a magyar hatóságok
 

3. OLDAL 

Misu került. A magyarok listájával 

együtt igy - miután a kommunista 

lista beadását megakadályozták - 
tizenkét lista fog küzdeni a kép- 

viselőválasztásokon. 

Emelkedik 
a Temesvárott őrizetbe vett kom- 

munisták száma 
Megirtuk, hogy a temesvári kom 

munista lista benyujtóit a törvény- 
széki főelnök irodája előtt a detek- 

tivek lefogták és őrizetbe vették. A 

rendőrségre került Bürger Ernő 

dr. ügyvéd is, aki történetesen a 

törvényszéki épület folyosóján tar 

tózkodott és a kommunista lista 

ügyében eljárókat utba igazitotta. 

Ugy Bürger Ernő dr., mint a többi 

letartóztatottak, névszerint S t e mm 

le Gusztáv, Kosár Béla, Klein 

Julia és Szimin Teréz a rendőr- 

ségen töltötték az éjszakát. Tegnap 

reggel a rendőrség LöwWy Sán 

dor magántisztviselőt is őrizetbe 

vette, aki állitólag a kommunista 

listát mint ajánló aláirta. A rendőr- 

ség az ügyben folytatja a nyomo- 

zást és a letartóztatások tovább 

folynak. Tegnap őrizetbe vették 

Kohn Bélát és Nedelt is. A 

letartóztatottak száma harmincra
 e- 

melkedett. A belvárosi rendőrsége
n 

őrizetbe vett kommunisták éhség 

sztrájkot kezdtek. 
.. 

Bátor életmentő 
magyar cserkész két leánykát 

mentett ki a Begából 

Daávid Sándor tizenhat eszten 

dős magyar cserkész, hősies bátor 

A bukaresti semitőszéknek tegnap 

délután kellett volna tárgyalnia 

Lupescuné és leánya gyilkossági 

bünperét. Az asszony és leánya 

ugyanis a vádirat szerint megölték 

Lupescu dusgazdag bukaresti föld- 

birtokost beteges hajlamai miatt és 

azért is, mert az állitólag nagyon 

rosszul bánt volna velük. Az es- 

küdtszéki tárgyalás annak idején 

bővelkedett szenzációkban 
és azzal 

végződött, hogy az esküdtek nem 

bünösnek mondották ki L
upescunét 

A férjgyilkosságg 

szony és leánya 
jogerőre emelkedett 

dig a törvényszék az asszonyt és 

és leányát, ezen verdikt
 alapján pe l 

felmentése 

leányát felmentette. Az esküdtbiró 

ság itéletét az ügyészség forma 

okait tárgyalás alá venni. A sem 

maradt más hátra, 

, jogerőre is emelkedett. 

hibákból megtámadta és a se
mmitő- 

széknek tegnap kellett volna az 

ügyet, illetve az ügyész semmiségi 

mitőszéki főügyész azonban a sem 

miségi panaszokat visszavonta ugy, 

hogy a legfelső biróságnak nem 

mint a törvény- 

szék itéletét megerősiteni és ez igy 

meg, amelynek munkálataiban majd 
restben, mig sikerült állampolgár- átveszik e, vagy ujból visszaküldik al két emberéletet mentett me 

a Népszövetség is résztvesz. Hir sági ügyének rendezésére haladékot 
I Temesvárra. 

d sand. Módosi hid kö = 

szerint a keleti jóvátételi kérdéssel 

1 fa o a Begaban 1 aralb 

lalkozó izottsá lnökének 

n fürdö a ; z 

foglalkozó bizottság elnőkén 
al vádolt asz- arra lett figyelmes, hogy az embe- 

rek segitségért kiáltoznak. Látta, 

hogy a Bega közepén két kile
nc-tiz 

éves leányka küzködik a habok
kal. 

A két gyermeklány együtt fürdött, 

az ár a viz közepére sodorta 
őket, 

ahol fulladozni kezdtek. Dávid 
Sán- 

dor, aki akkor már fürdés u
tán volt, 

1 ruhástul a vizbe vetette m
agát és a 

Bega közepére uszott. A két l
ányka 

akkor már elmerült. A cser
kész a 

viz alá bukott, hamarosan megta- 

lálta az egyik lánykát, felhozta és 

partra uszott vele. Akko
r visszatért 

a szerencsétlenség szinhelyére
, ujra 

a viz alá bukott és hamaro
san meg- 

találta a másik kislányt is, akit 

szintén kimentett. A nagyszámu kö- 

zönség, amely Dávid Sándor bátor 

ee végignézte lelkesen megélje- 

hezte az életmentő magyar Ccser- 

Az elég 
román pártot támoga 

edetlep svábok csopottjai más-más 

tpak a választásokon 

készt. 

Kinek van szüksége 
s 

férfi- vagy női 
munkaerőre? 

kodik a jóvátételi kérdés
ben 

a hitelező hatalmak egy- 

hangu hozzájárulásával
 lét- 

tak, az agrárligáé. Ennek lis- 

táján a következő jelöltek szere- 

pelnek: Ciucurel János, Pavel Pé- 

A temesi képviselői vál
asztási lis- 

ták száma tegnap t
izenegyfe szapo- 

ködtek. 

és ennek politikai, 

szállóbeli lakásán történő látogatás 

kozást ekkor rövid időre megsza- 

ppénzügyminiszter 

iz a 

rejött megegyezéshez 

valamint tech- 

nikai okait ki is fejtette Macdonald 

előtt. A német miniszte
rek is meg- 

látogatták tegnap Macdonaldot és 

ideje alatt a Graf Zeppelin léghajó 

elrepült a szálloda felett. 
A tanács- 

kitottak és valamennyien a terem 

erkélyére siettek, ahol a Zeppelin 

méltóságteljes repülésében 
gyönyör- 

Korányi Frigyes báró, magyar 

tegnap délben 

szintén ki akart utazn
i Lausanneba, 

listáját a Luputfél
e paraszt 

párt, amelynek jelöl
tjei a követke- 

zők: Brudariu Adr
ian, Matei Radu, 

Bacis Traján, Fetzer Ádám, Ram- 

neantiu Kájusz, Pred
a Jianu, Van- 

cea Péter, Gaspar Arkadie, Florea 

János és Cristea Mil
enta. Feltünést 

keltett, hogy a Lupu párt listáján 

német jelölt is van, aminek oka
 az, 

hogy a svábok egy r
észe elégedet- 

len a Volksgemeinschafttal 
kötött 

békével és ezért egyées csoportok 

más pártokkal halad
nak együtt a 

választáson. A Lupu párton kivül 

nagyobbszámu német
ség támogatja 

a Hberális listát is. A második 

hogy a keleti jóvátételi ért
ekezleten 

résztvegyen. A pénzügyminiszter lista, melyet tegnap benyujtot- 

rodott. Tegnap nyujtot
ta be ugyanis 

ter, Christea Spasie, Garda János, 

Blagoe János, Ghiza Simon, Velcsov
 

Vikentie, Dogariu Julian, Coman 

György és Contrea György. A Ma- 

gyar Párt ma nyujtja be listáját. A 

kormánypárttemesi listáján ujabb vál- 

tozás történt. Listavezető Bocu Sze- 

vér maradt, a második hely Kráu- 

ter Ferenc drnak, az ötödik hely 

Hügel Antalnak, mig a tizedik 

hely, melyen eredetileg Heinrich 

Péter zsombolyai tanárt jelölték, 

mivel ez ezt a helyet nem fogadta 

el, Muth Gáspár drnak jutott. A k
i- 

lencedik helyen eredetileg Cape- 

teanu Titusz dr. volt a kormánypárt 

jelöltje, de erre a helyre Vasiescu 

za 
zzzzzezzzmszuzzzszszszusszzzszt

zooma sa ..
... 

z magyar erre a jelre sza
vaz a 

Forduljon 
bizalommal a Katolikus Mem- 

kásegyesület közvetitőjélez 

(II, Kereszt-tér 4.) 
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A ezerkesztésért és Kiadásört 
főszerkeeztő fetel. 

A .Vioiarla' ayamds syomása 

A hirös város 
ott a magy magyar Alföldön néhány 
nap előít az uborkaszezon körítéseként 

7ítka szenzációt tálalt fel. Arról volt 
ugyanis szó, hogy Kecskeméten ídőn- 
ként egy kerékpáros fiatalember kari- 

kázna a városon keresztül, aki botjá- 
zal jót huz az éppen arra sétáló, jó- 
képü polgártársnök hátára. Csak ez 

kelletté, a nyári nagy témahiányban 
amerikai méretekben dagadt a szen- 
záció. Országszerte híre ment a kecs- 
keméti rémnek, szinte nem ís számí- 
zott már szép lánynak az, akínek 
legalábó egyet le nem sózott a kerék- 
páros ífju. Hivatalos szépségpróbának 
tartották a bíciklistától kapott ütés 
nyomán kidagadó hurkát, a Színházi 
Élet készült már az ország ősszes 
széplányaiít verseny keretében a rém- 
nek prezentálni, az ídegenforgalmi 
hívatal nyomatta a külföld számára 
öt nyelven kíadandó ?prospektust, 
faulourg St. Leopold hölgyei Deau- 
zílle helyett a kecskeméti nagyutcán 
készültek bemutatni Holzer Simon 
uj kreációít á la kecskeméti híríg. 
fílléres vonatok dütötték a bíkacsókk 
alá síető szépségjelöltek százait, akik 
költséget, fáradtságot nem Rímélve 
rohantak Kecskemétve, hogy ott szer- 
zett kék vzíglíjeikkel pukkasszák a 
Málcsi nénít meg a Terust, Man- 
gold Béla Kolos pedíg mélyenjáró 
cíkkben kőözölte a rém valószínüű stil- 
szerű öltőzékét. Freud rofesszor 
nagyott megrendelést eszközölt az 
alsóausztriíai 2apírgyáraknál ujabó 
pszíhoanalitíkai műve számára, mely 
egyelőre kétezer oldal nagyságian 
nA kecskeméti rém és valószínu hatása 
egy uj európai cívílízációra" cím alatt 
jelent volna meg. 

Tegnaz történt, jaj, hogy kíderült, 
semmi sem ígaz, a szegény rém soha- 
sem létezett. Eillendben a kék hurkák 
honnan keletkeztek? Megfejtők között 
ez eredeti kecskeméti gumitotot sor- 
soljuk ki. 

cs. 2. s. 

- Udvari gyász. Manuel por- 
tugál ekszkirály elhunyta alkaimá- 
ból a román királyi udvar julius 
negyediki kezdettel három hetes 
udvari gyászt rendelt el. Az ekszki- 
rály neje a Hohenzollern-Sigmaringen 
családból származik és igy rokon- 
ságban van a román királyi csa- 
láddal. 

A magyar képviselőház nyári 
szünete. A magyar képviselőház teg- 
nap rövid formai ülést tartott, amely 
a felsőháztól elfogadott törvény- javaslatokat tudomásul vette. Ezután a képviselőház nyári szünetre ment és október huszonhatodikáig a par- uament üléseit elnapolták. 

Hetven sápadtarcu ember üldögél 
naponta a buziási árnyas virágos 
park padjain. A természet szépségét 
nem tudják élvezni, mert mindent 
csak gondjaik és keserveik sötét 
szemüvegén keresztül néznek. Az 
állandóan szóló zene hangjait el- 
nyomja éhes gyomruk korgása. 
Ez a hetven sápadtarcu ember 
hetven buziási nyugdijas. Van 
köztük különböző osztályba tartozó, 
van olyan, aki tábornok volt és 
van olyan, aki a vasuti altiszti mi- 
nőségnél nem vitte magasabbra. 
Az életben különböző rangosztályok- 
ba tartoztak, most azonban teljesen 
egyenlőek a nyomoruságban. Egy- 
formán nem kapják meg nyugdi- 
jukat. A mult esztendőből szep- 
tember, október, november és decem- 
ber hónapokra nem kaptak nyugdi- 
jat, ebben az évben pedig csak ja- 
nuári és februári nyugdijaikat kap- 
ták meg. Naponta elmentek az adó- 
hivatalba sürgetni nyugdijuk kifize- 
tését és hivatkoztak arra, hogy 
ezt már más vidéki adóhivatalok meg- 

teszik, mindig azt a választ kapták, 
hogy a buziási adóbivatalhoz nem 
érkezett még meg a jelentés. Most 
aztán végre felvidult az arcuk, ami- 
kor Vermesanu adóhivatali fő- 
nök közölte velük, hogy itt van a 
rendelet végre, amely meghagyja, 
hogy a befolyt adóból ki kell fizetni 
a nyugdijakat. De az örömet mind- 
járt lerontotta azzal, hogy nincsen 
pénz, mert félmillió lei beszedett adót 
éppen előtte való napon küldött be 
a temesvári pénzügyigazgatósághoz. 
Most aztán várni kell, mig megint 
összegyül egy kis pénz. Tekintettel 
azonban arra, hogy a Temesvárra 
beküldött félmillió lei ugy került 
össze, hogy az összes adófize- 
tőket alaposan megszoritották, so. 
káig fog majd tartani, amig Buziá- 
zon sor kerülhet a nyugdijak kifize- 
tésére. Ha csak a temesvári pénzügy- 
igazgatóság vissza nem küldi a fél- 
millió leit Buziásra. A buziási nyug- 
dijasok ugyanis ennek érdekében 
mozgalmat inditottak. 

- Berger gyárigazgató gyásza, 
Özvegy Berger Vilmosné, szüle- 
tett Schönwald Róza, Ujvidéken 
kilencvenegy éves korában meghalt. 
Az elhunytban Berger Arnold, a 
Gyapjuipar részvénytársaság volt 
igazgatója, édesanyját gyászolja. Az 
elhalálozott élénk részt vett az uj- 
vidéki zsidó hitközség karitativ mun- 
kájában és közszeretetnek örvendett. 
Temetése nagy részvét mellett teg- 
nap ment végbe Ujvidéken. 

- Világ körüli repülésre indul- 
tak. Newyorkból jelentik, hogy Har- 
burg Graceból tegnap reggel négy 
órakor Jimy Matte és Benniek 
Griffyn amerikai pilóták felszáll- 
tak, hogy a világkörüli repülés re- 
kordját megdöntsék. Utirányuk Ir- 
országon és Németországon vezet 
keresztül. 

- Felakasztotta magát a tönkre- 
ment gyárigazgató. Budapesti jelen- 
tés szerint Ró t h Ernő, a Sopron- 
köhidai teksztilgyár volt igazgatója, 
a budapesti Wekerle Sándor-utcai 
lakásán felakasztotta magát és meg- 
halt. Róth Ernő a magyarországi 
teksztiliparnak hosszu időn át ismert 
alakja volt, az utóbbi időben anyagi 
zavarokba került és ez kergette az 
öngyilkosságba is. 

CAPITOL MOZI: Julius 6-7 
APOLLO MOZI: Julius 9-10-11 

OPERABÁL 

FELHIVÁS HÁTRALÉKOS ELŐ- 
FIZETŐINKHEZ. Felkérjük mind- 
azon előfizetőinket, akik az elő- 
fizetési dijjal hátralékban vannak, 
hogy a hátralékot mielőbb ren- 
dezni sziveskedjenek, mert ellen- 
kező esetben kénytelenek leszünk 
a lap további küldését beszün- 
tetni és követelésünket érvénye- 
siteni. 

- Bosszuból gyilkolt és utána ön- 
gyilkos lett. A Nagykanizsa mellett 
levő Vörcsöki erdőben tegnap dél- 
után Felső András husz éves 
segéderdőőr heves szóváltás után 
szolgálati fegyverével agyonlőtte 
Sümegi Lajos erdőőrt. A szeren- 
csétlen ember a helyszinen meghalt, 
a gyilkos pedig a szomszédos köz- 
ségben lakó egyik rokonához mene- 
kült. Ott rejtőzött néhány órán át 
és amikor meglátta este az udvaron 
a csendőrök kakastollát, fegyveré- 
vel hirtelen mellbelőtte magát és 
néhány percnyi kinlódás után szin- 
tén meghalt. A vizsgálat megálla- 
pitotta, hogy a fiatal erdőőr bosz- 
szuból követte el tettét, mert az volt 
a meggyőződése, hogy Sümegi árul- 
kodása miatt a szolgálatból el akar- 
ják bocsátani. 

Rendezte: MAX NEUFELD 

Kitünő r000/,-os németül beszélő vigjáték 

A főszerepekben: 

LIANE HAID - IVAN PETROVICH - BETTY BYRD 
GEORG ALEXANDER . 

Előadások kezdete pont: 6-8-r0 órakor 
Vasárnap: 4-6.8-10 órakor 

Favoritfilm 

Hetven sápadtarcu buziási nyugdijas 
nem kaphatja meg járandóságát, 
mert az utalvány megvan, csak 

pénz nincs 

1932 JULIUS 7. 

- Választói igazolványok ki 
tása. A bánsági Magyar Párt ifju, 
tagozatának elnöksége felszól 

hogy a közeledő parlamenti vála 
tásokra való tekintettel vál 
gazolványaikat feltétlenül váltsák 
- Biciklitolvajokat fogtak M 

nicán. Mogyorósi Antal 
Kurasz András legényeket 
mosnicai csendőrség elfogta és 

értékesitették. 

* A juliusi műsor szenzációs 
ujonnan renovált Terminus barb a 
Fellép a hat nőből és egy férfiből 
álló Jiul revü-tánccsoport, a Bartho 
duett, stb. 

Uj sportág bemutatása. Nálu 
még ismeretlen játékot mutatott 

zönségének két kombinált csap 
Mint már megirtuk, a TMTE 
Kadima hetek óta komoly tréning- 
ben tartják ujonnan megalakitott 

vasárnap délelőttjét használták fel 

zés keretében adjanak ebből a rend- 
kivül tetszetős játék szépségeiből 
izelitőt a közönségnek. Az erők ki- 
egyensulyozása céljából két egy- 
forma játékerejű csapat állott egy- 
mással szemben a TMTE és a Ka- 

eredmény 2:1 (1: o) volt a TMTE-b 
-Kadima-a kombinált csapat ja- 
vára. 

tősebben, azonban a győztes csapat 
védelme mindent tisztázott. A győz- 

választói jogosultsággal biró tagjait 

kisérte a temesvári rendőrségre (arne 
két fiu Temesvárott több bicikli inls 
lopott és azokat Mosnicán átfes n 

handball csapatukat és az elmult 

arra, hogy nyilvános tréningmérkő. 

dima játékosaiból kombinálva. Az ( 

A mezőnyben a TMTEa- nl 
Kadima-b kombinált játszott tetsze- 

dobásból érte el. Góldobók: Schnei- 
der és ifj. Dormuth, 

- Feltámad a potsdami szellem. 
Berlini hiradás szerint a német nem- 
zeti automobilklub elnöksége be- 
jelentette, hogy a klub védnökének 
Vilmos ekszcsászárt választotta 

helyezte annak igazolására, hogy a 
Hohenzollern-házat nem lehet elvá- 
lasztani attól a szellemtől, amely 
Potsdamban volt otthon. 

* Szeplőit, májfoltjait eltünteti a 
higanymentes Depigmin 
arcviz. Kapható kizárólagosan a 
Mária gyógytárban a Mária szo- 

kodni. 

tes csapat mindkét gólját büntető- 

illetve Stulák. / 

meg. A klub székhelyét Potsdamba 

borral szemben. Utánzatoktól óva- 

Paramounf- 
porfré 

Dolores del Rio 
Exotíkus 

szépség, csu- 
pa láng, csu- 
za forróság, 
csupa szen- 

vedély. Nem- 
csak a fér- 

fiak, hanem 
a nők ís ra- 
jongnak érte. 

Maert tenne látják az asszonyi for- 
róság, csáb és ellenálhatatlanság élő 
miíntáját. Legszebb sikerét azért mégis 
Zolsztoj Főltámadásában aratta. Ka- 
zenína Anna szerepében fényesen be- 
óizonyította, hogy nemcsak az érzékek- 
7e tud hatnií, hanem mínt szinésznő 
is az elsők közétartozík tragikus ereje 
mivészete széles skálája révén. Eddig 
csak néma filmekben láttuk, de már 
nagy érdeklődéssel várjuk bemutatko- 
zását a hangos filmben. 
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- A temesvári érettségi. A Dia- 
conovici Loga licenmban müködő 
érettségi bizottság befejezte mükö- 
dését és közölte eredménykimutatá- 
sát. A legjobb eredménnyel a karán- 

sebesi liceum végzett, mivel ennek 
egyetlen tanulója sem bukott el. Az 

összes eredmény a következő. Je- 
lentkezett r59 tanuló, az irásbelin 

senki sem bukott el, a szóbelin mind- 

össze tizenegy nem felelt meg. A 
Carmen Sylva liceumban müködő 
bizottság előtt tegnap még a Car- 
men Sylva növendékei vizsgáztak 
és ma közlik ott is a végleges ered- 
ményt. 

- A mentők főnyereményét egy 
munkásnő nyerte meg. Az önkéntes 
mentőknek nyári mulatsággal egy- 
bekapcsolt sorsjátékának főnyeremé- 
nyét a 7093. számu sorsjegy nyerte 
meg, amelynek boldog tulajdonosa 
Darvas Teréz gyapjuipari mun- 
kásnő, aki két sorsjeggyel játszott 
és az egyikkel szerencséje volt, mert 
ezzel egy hálószoba berendezéshez 
jutott. A többi nyerőszám megte- 
kinthető lapunk kiadóhivatalában. 

A nyeremények naponta délután 
öttől kilencig a mentőállomáson ve- 
hetök át. A julius 31 ig fel nem vett 
nyeremények a társulat tulajdonába 

mennek át. 

- A vendéglők és kávéházak uj 
zárórája. A Valcovici-féle időren. 
delet ellen sok kifogás hangzott el 
vendéglősi körökben is. A temes- 
vári vendéglős ipartársulat memo- 
randumban fordult a miniszterium- 
hoz, hogy részére a zárórát a nyári 
időszámitás tartamára egy órával 
meghosszabbitsák. A miniszterium 
teljesitette is a kérelmet és Temes- 
várott a következő uj záróra lép 
életbe: A vendéglők tizenegy óra 
helyett tizenkettőkor, az éttermek 

tizenkettő helyett egy órakor, a 
kévéházak pedig egy óra helyett 
éjjel kettőkor zárnak. Az uj záróra- 

rendelet már holnap lép életbe. 

* Idegen állampolgárok figyel- 
mébe. A temesvári rendőrkvesztura 
közhirré teszi, hogy mindazon ide- 
gen állampolgárok, akiknek tartóz- 
kodási engedélye 1932 évi julius hó 
elsején lejár, irataikat a rendőr- 
kveszturán a comisia de revizuire 
elé terjesszék és pedig az idei évre 
szóló felülvizsgálat céljából. Az ira- 
tokat julius tizenkettedikéig lehet 
beterjeszteni. Aki ezen végső határ- 
időig iratait nem mutatja be, az 
ország területéről kiutasittatik. Azon 
idegen állampolgárok, akiknek sem 
tartózkodási engedélyük, sem utle- 
velük nincsen, irataikat szintén kö- 

telesek a fenti határidőig bemu- 
tatni. 

Baj van a magyar olimpiai jelö- 
lések körül. Közöltük, hogy a ma- 
gyar olimpiász negyven taggal indul 

Los Angelesbe. A lista körül tegnap 
azonban váratlanul zavarok merül- 

tek fel, mert az ökölvivó szövetség 
visszavonta jelölését. Az olimpiai 
kiküldő bizottság ugyanis a lhárom 
bokszoló mellé nem adott még egy 
birót és egy kisérőt, amiért a ma- 
gyar ökölvivók szövetsége verseny- 
zőit nem engedte el. Szombaton te- 
hát a magyar csapat ezek nélkül 

utazik Amerikába. Érdekes, hogy 
ZzZombori Odön, a MAC kiváló 

birkozója, volt európai bajnok teg- 
nap óta eltünt és attól tartanak, 
hogy öngyilkos lett. Zomborit ugyan- 

is nem küldték ki az olimpiászra és 
mellőztetése miatt érzett elkesere- 
désében követhette el az öngyilkos- 
ságot. 

z
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Kézigránát és gépfegyverharc 
a Dnyeszteren egy titokzatos 

orosz bárka utasaival 
Tighinából jelentik, hogy a 

Dnyeszteren ismét véres incidens 
játszódott le, amelyet egy orosz 
bárka utasai provokáltak. Tegnap 
az orosz partról a román part felé 
egy orosz bárka közeledett több 
utassal és azzal a nyilvánvaló szán- 
dékkal, hogy a román partot észre- 
vétlenül érje el. A román határőrök 
azonban meglátták az orosz vizi 

jármüvet és megállásra szólitották 
fel annak utasait. Az orosz bárka 
felől az volt a válasz, hogy lövöl-, 

dözni kezdtek a román határőrökre. [ 

A románok viszonozták a tüzelést, 
amire az oroszok a sötétben hirtelen 
kézigránátot dobtak a román grani- 
csárok felé.. Erre a veszedelmes el- 
lenséges cselekedetre a román határ- 
őrök gépfegyvertüz alá vették az orosz 
bárkát, amely kétségtelenül kommu- 
nista agitátorokat akart román pattra 
tenni és rövid tüzelés után az orosz 
bárkát elsülyesztették. Utasai vala- 
mennyien a Dnyeszterben lelték ha- 
lálukat. A vizsgálat megindult, hogy 
a rejtélyes orosz bárka célját és 
utasait megállapitsa. 

- Temesvári matróna halála Ame- 
rikában. Özvegy Jungbert Má- 
ria, aki évek előtt Temesvárott a 

Scudier parkban levő tejcsarnoknak 
volt bérlője, az észamerikai Louis- 
ville városban fia családjánál het- 
venkét éves korában meghalt. Az 
egyik fia, Jungbert Béla, De- 
troitban nyomdász. 

- Kitüntették Matuska Szivesz- 
ter leleplezőit. Az osztrák köztár 
saság elnöke a biatorbágyi rém, 
Matuska Szilveszter leleplezésé- 
vel és a rendőri nyomozás sikeres 
munkájával szerzett érdemek elis- 
meréséül Hetényi Imre dr. bu- 
dapesti főkapitányhelyettest az osz- 
trák köztársaság nagy diszjelvényé- 
vel tüntette ki a csillagokkal. 
Schweinitzer József dr. rend- 
őrségi főtanácsos a Matuska nyomo- 
zás kitünő irányitója, az osztrák 
arany diszjelvényt kapta. 

- Baleset. Szász János, husz 

éves asztalos, a józsefvárosi Preyer- 
utca 1. számu házban olyan szeren- 
csétlenül lépett le a lépcsőről, hogy 

elesett és lábát törte. A mentők a 
közkórházba szállitották. 

- Lángokban álló női klinika. 
Marburgból jelentik, hogy az elmult 
éjszaka a marburgi női klinika épü 

lete ismeretlen okból kigyulladt és 
a lángok a nagy szélben gyorsan 
terjedtek. A klinika betegeit és a 
személyzetet sikerült még idejében 
kimenteni. A szomszédos város tüz- 
oltóságát is igénybe kellett venni, 
mert a heves szél a szomszédos épü- 

leteket is fenyegette. Az anyagi kár 

aránylag nem nagy, a lángokat 
végre is sikerült eloltani. A mentési 

munkálatok közben idegrázó jelene- 

tek játszódtak le. 

Sftanudard 
vállalja mindennemü gyári vagy amateur készit- 
ményü rádió-berendezés karbantartását (rádióser- 
vice) és használat folytán szükséges alkatrészek 
és csövek ingyenes kicserélését uj tipusu 
(variable) Tungsram4 bariumcsövekkel igen 
mérsékelt havi dij ellenében. Minden egyes 
előfizetőnél szakképzett müszerész a rá- 

IDŐJÁRÁS. A meteorológiai in- 
tézet jelenti: Száraz és nagyon 

meleg idő várható. 

- Uj záróra Lippán. A lippai 
kereskedőknél az uj időszámitás be- 
vezetése után is még a régi záróra 

maradt érvényben, ami rendkivül 
sérelmes volt, mert hét órakor zár- 

ták üzleteiket, amikor a tulajdon- 
képpeni forgalom csak kezdődött. 
A lippai kereskedők egyletének 

Ladányi Dezső elnök vezetése 
alatt inditott akciója most sikerrel 
járt, ugy, hogy az üzletek este ki- 

lenckor, a hentesek tiz órakor zár- 

nak, mig a hentesek vasárnap dél- 
előtt tiz óráig is nyitva tarthatnak. 
A T. M. T. E. nyári mulatsága. A 

TMTE vasárnap, julius 10.-én nagy- 
szabásu nyári mulatságot rendez a 
Petőficsárdában. A mulatság rend- 
kivül sikeresnek igérkezik, a vigalmi 
bizottság a legkülömbözőbb szóra- 
koztatásokat késziti elő, u. m. dijte- 

kézés, fazéktörés, gólkapu, kacsava- 

dászat, rumbaverseny, zsákfutás stb. 

- Megvizsgálják a halálgép lég- 
csavarját. A budapesti vizsgálóbiró 
megkeresést intézett a budapesti mü- 

egyetemhez, a technologiai intézet- 
hez és a légügyi hivatalhoz, hogy 
jelőljék ki azokat a szakértőket, akik 
megvizsgálják majd a Rómában 
lezuhant Justice for Hungary repülő- 
gép eltörött légcsavarját. A vizsgá- 
lat főleg azt akarja tisztázni a szak- 
értők munkájával, hogy vajjon a 
légcsavar a katasztrófa alkalmával 
azon a helyen tört-e el, ahol annak 
idején kijavitották. A szakértők 
véleménye tisztázni lesz hivatott, 
hogy Endresz György tragikus 
halálát a repülőgép milyen termé- 

szetű sérülése okozta. 

dió-berendezést havonta egyszer ala- 
posan felülvizsgálja, telefonhivásra 
pedig azonnal kiküszöböli a főleg 
nyáron gyakoribb zavarokat, 

u. m. villámcsapás, antennaszakadás stb. Előfizetés 
és bővebb felvilágositás I. Jenőherceg-u. 7,tel 18-18 
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* Magaslati gyógyhely és nya- 
ralótelep Stájeriak (Steierdorf) meg- 
nyilt. Magassága 741 méter a ten- 
ger szine felett. Pensióár 126-136 
lei. Kérjen prospektust! 

A nyári szinkör 
változatos müsort hoz 

A nyári szinkör kitünő operett- 
együttese az elmult szini szezon 
nagysikerü ujdonságát, az Első ta 
vasz operettet elevenitette fel tegnap 

este nagy sikerrel Bartok Juci, Szen- 
tessi Eta, Tóth Böske, Szemere Imre, 

Jody Károly, Gergely Lajos és He- 
gyesi Ferivel a főszerepekben. 

Szerdán este Farkas Imrének egyik 
legsikerültebb darabját, a Huzd rá 
cigány operettet tüzte müsorra Jody 
Károly társulata A kitűnő vidám. 
operett főszerepeit Joó Rózsi, Szen- 
tessi Eta, Tóth Böske, Szemere Imre, 

Gergely Lajos és Bizza Laci ala- 
kitják. 

Csütörtökön este a Szökik az asz- 
szony operett kerül szinre Bartók 
Jucival a cimszerepben. Az Alvinci 

huszárok egészen olcsó matinéhely- 

árakkal pénteken este kerül elő- 

adásra, a társulat legjobb erőinek 
közremüködésével. 
A lelkes társulat szorgalmasan ké- 

szülődik a Régi Orfeum operett- 
sláger bemutatására, amely egyben 

a nyári szinkör szenzációja is lesz. 

Vasárnap délután gyermekmatiné 

keretében a János vitéz kerül szinre, 

melyre minden jógyermeket el kell 

vinni a szinkörbe. Jó gyermekek, 
vasárnap délután nézzétek meg a 
nyári szinkörben Kukoricza Jancsi, 
a szép Iluska és a Gonosz mostoha 
vidám történetét. Gyönyörü zene és 
szép táncok. Helyárak r15 és ro lei. 

A mai naptól kezdve a nyári szin- 
kör előadásai után villamos áll a 
közönség rendelkezésére minden vá- 
rosnegyedbe. 

Heti műsor: 

Szerda este 10 órakor: Huzd rá 
cigány. Farkas Imre hires operettje. 

Csütörtök este 10 órakor: Szökik 
az asszony. Operettrepriz. Rendes 
helyárak. 
Péntek este 10 órakor: Alvinci 

huszárok. Nagyon olcsó matinéhely- 
árakkal. 

Szombaton este 10 órakor: 
way rózsája. Operettujdonság. 
Vasárnap délután 6 órakor: Já- 

nos vitéz. Daljáték. Nagyon olcsó 
matinéhelyárakkal. 
Vasárnap este 10 órakor: Fehér 

ló. Operettujdonság. 
Szabad nézőtér. Kedvezőtlen idő 

esetén előadások a teremben. 

Ha- 

l Petroleumgár-csodafőző 

DEMON 
33 szabadalom! 

Nem füstölhet! 
Petroleum- 
fogyasztás 
10 óránként 
1 liter pumpa 

nélkül. 

Árak: felfelé 
kei 225-t5! 

TIMISOARA III. 
Jósika-utca 3. 
Telefon 5-43. 

Speciális javitómühely. Eredeti alkatré- 
szek azösszes petroleumgáz készülékekhez 

a 
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Választási igazolványok kivál- 

tása. A választói igazolványokat Te- 

mesvárott a választásra jogosultak 

hétköznap délután négy órától hétig, 

vasárnap pedig délelőtt kilenctől 

tizenkettőig válthatják ki az illeté- 

kes járásbiróságon kormányszéki épü- 

let, első emelet. Az egyes betük a 

következő helyeken válthatják ki 

igazolványaikat: A, B kezdőbetüs 

választók a 66. szobában, a C, D, E 

az 53. szobában, F, G az 55. számu 

szobában, H, I, J az 52. számu szo- 

bában, K, L a 60 számu szobában, 

M-től Z.ig pedig a 97. számu szo- 

bában kaphatok az igazolványok. 

- Megrenditő öngyilkosság 
tör- 

tént tegnap délben Bukarestben. A 

Savropolos utca egyik házának ötö- 

dik emeletéről levetette magát Os- 

wald Károly harmincnégy éves 

banktisztviselő és a helyszinen nyom: 

ban meghalt. Zsebében levelet ta- 

láltak, melyben azt irja, hogy sulyos 

neuraszténiában szenved és mivel 

bajára nem tudott orvoslást találni, 

a halálba menekül. 

- A város uj vezetősége emelte 

a kenyér árát. Temesvár város uj 

ideiglenes bizottsága rövid mükö- 

dése alatt immár másodszor foglal- 

kozott a kenyérárak megállapitásá- 

val. A kenyér ára két hét előtt 

még hat lei ötven bani volt. Ezt 

először - a mult héten - harminc 

banival, a tegnapi ülésen pedig 

ujabb husz banival emelték ugy, 

hogy a félbarna kenyér ára ma hét 

lei. A barna kenyér ára továbbra 

is öt lei maradt. Bukarestben ugyan 

akkor ötven banival olcsóbb lett a 

kenyér. 

Fotókészülékek 
ujdonságok olcsóbbak lettek. 

Kopirozás, előhivás 8 órán belül. 

Kecskeméti 
Belváros, Telbisz-utca 

Árjegyzék ingyen. 

- Piarista cserkészek táborozása. 
A temesvári piarista magyar cser- 
készek egyik raja a nagyszebeni 
nagytáborba utazott Poyssl József 
rajvezető parancsnoksága alatt. Az 
irthonmaradtak ma reggel indulnak 
rövidebb kirándulásszerü táborozásra 
Lippa irányába JarosievitzZol- 

tán parancsnok vezetése alatt. A 

piarista csapat kitünően felszerelt és 
példás fegyelmet tanusit. A julius 
ötödike és harmincegyedike között 
megtartandó nagyszebeni nemzeti 
nagytábor fővédnöke Károly király, 
aki személyesen látogatja meg a 

tábort és személyesen vezeti le a 
versenyeket. Mihály trónörökös, 

aki cserkész, szintén résztvesz a 

nagytábor ünnepségein. 

- Végzetes sétakocsizás. Siclo- 
van Iraján huszonkilenc éves tiszt- 
viselő tegnap este tiz óra tájban 
Wiesinger Irén nevü leány- 
ismerősével motorkerékpárján séta- 

kocsizást tett a Gyárvárosban. A 

Nagytöltés utcában kerékpárjával 
nekihajtott egy kórakásnak ugy, 

hogy a gép felborult és utasai nagy 
ivben a földre estek. Siclovan fején 
és lábán, Wiesinger Irén pedig fején 
sérült meg. 

e Déli Mirlap Budapesten állandóan 

olvasható a dunaparti Bristol szálloda hall- 
ában 

- Nem rossz! Corabia városában 

a prefektus, aki egyben elnöke is az 

ottani nemzeti parasztpártnak, vezér- 

karával a városházára vonult és ott 

a választási teendőkről tanácskozott. 

Ezt megtudták az ottani liberálisok, 

körülzárták a várat, azaz a városhá- 

zát és kijelentették, hogy az ajtókon 

egy lélek se ki, se be. Ki akarták 

éheztetni a várőrséget, amelynek el- 

vonulást biztositottak, ha megadja 

magát. Egyetlen feltételt szabtak: 

elvonulásuk közben alaposan hely- 

ben hagyhatják a prefektust és párt- 
hiveit. Ezen feltételen megakadtak 

a tárgyalások és a körülzárt kor- 
mánycsapat talán még mostanig sem 

tudott volna kimozdulni, ha a rend- 

őrség és csendőrség segélycsapai fel 

nem szabaditják őket. A tulerő elől 

a liberálisok kénytelenek voltak had- 

állásaikból visszavonulni. 

ELSőŐRENDÜ-SZÁRAZ 

PARRETTA 
VERSENYKÉPES OLcSóÓ ÁRON 

BELAKRAUSERE TEnavág v 
Cmam 
- Az uj személyazonossági iga- 

zolványok. Az uj, fényképes sze- 
mélyazonossági igazolványok határ- 

idejét a polgármesteri hivatal julius 
tizenötödikéig meghosszabbitotta. 
Ezen határidőn tul csak esetenként 
és felülbélyegzett kérvény ellenében 

adják majd ki az igazolványokat. 
- A Magyar Nőegylet ma, szer- 

dán délután 6 órakor a nőegylet 
helyiségépben gyülést tart, melyen 
az őszi programot beszélik meg. Az 
összes tagok megjelenését kéri az 

elnökség. 

- Folyik a közvetités Románia és 

Oroszország közt. Az orosz meg 

nem támadási szerződés ügye élén- 
ken foglalkoztatja a bukaresti poli- 
tikai és diplomáciai köröket. Biznak 
benne, hogy Zaleski lengyel kül- 
ügyminiszternek sikerül majd ugy 

közvetiteni Románia és Oroszország 

között, hogy végre tető alá hozzák 

a román-orosz meg nem támadási 

szerződést is. Lengyelország ebben 

a reményben egyelőre nem irta alá 

a szerződést. 

* Dr. Velicsek-féle fizikális-diáte- 

tikus szanatórium Bocsa-Mon- 

tanán nyitva. Kitünő eredmé- 

nyek az idegrendszer, - a 

légző- és emésztőszervek, - az , 

anyagcsere megbetegedésnél. 

Anyagcsere kurák. Edző és erősitő 

kurák. Külösen előnyös minden lá- 

badozónak. Saját tehenészet. Bocsa- 
Montana elismert klimatikus gyógy- 
hely. 50 százalékos vasuti kedvez- 

mény. 

- A Magyar Párt zsombolyai 

gyülése lefolyásáról szóló tudositás- 

ba szedési hiba folytán az ottani ta- 
gozati elnök neve tévesen került a 

lapba. A zsombolyai Magyar Párt 

nak megalakulása óta elnöke Bizek 
Dezső dr. gyógyszerész, akit a párt- 

hivek osztatlan bizalma és szeretete 
vesz körül ma is. 

- Saját létalapjukat támadják. 
A belügyminiszterhez riasztó hirek 

érkeznek Moldovából és a vasgár- 

disták ottani választási propagandá- 

járól. Fanatizált emberek - igy 
szólnak a jelentések - járják a fal- 
vakat és röpcédulákat osztogatnak, 

melyeken ilyenek olvashatók : 

- Kaszával és doronggal vonul- 
jatok a zsidók ellen! Kötélről se fe- 
ledkezzetek meg és kössétek fel a 
zsidókat ! 

Ugyanezt nemcsak nyomtatásban, 
hanem élőszóval hangoztatják. Álli- 
tólag, mert ilyenkor, választások 
előtt, az ember sohasem tudja, me- 
lyik jelentés mögött melyik pártnak 
milyen érdeke rejlik. De ha feltesz- 
szük, hogy a vasgárdisták tényleg 
ilyen kivégzési szolgálatokat köve- 
telnek párthiveiktől és ha feltételez- 
zük, hogy párthiveik tényleg kap- 
hatók ilyen tömeghalál-jelenetek ren- 
dezésére, csak sajnálni tudjuk a pár- 
tot. Mert tessék elképzelni. hogy a 
zsidókat ledorongolják, lekaszálják 
vagy felkötik, - egyelőre ez a vá- 
laszték áll rendelkezésre - mi lesz 
a párttal? Hisz létalapját a zsidók 
adják meg. Ha kipusztitják a zsidó- 
kat, saját létalapjukat teszik tönkre. 

Erről ugylátszik megfeledkeztek. 
Választási programjuk sürgös revi- 

ziójára van szükség. 

- Bégi érdemes temesvári ujság- 
iró özvegyének halála. A temesvári 
szegényházban tegnap nyolcvanhat 
éves korában meghalt özvegy Rei- 
ner Adolfné, egy régi temesvári 

ujságiró özvegye. Reiner hosszu 
ideig Lugoson, később pedig Te- 
mesvárott müködött és ismert alakja 
volt a bánsági társadalomnak. Öz- 

vegyét hosszu ideig a temesvári 
kisebbségi ujságirószervezet segély- 
ezte, nénhány héttel ezelőtt pedig a 
szegények házában helyezték el, 
ahol most meghalt. 

Igiena fürdő és uszoda egész nap 
nyitva a közönség számára. 

- Hogyan lesz ezután ? Már tudni- 
illik az álláshalmozókkal, akik szép 

csendesen három-négy helyről is kap- 
tak fizetést ugyanakkor, amikor má- 
soknak néhanapi rendkivüli munka 

sem jutott. E hó tizennegyedikéig 
ugyanis nyilatkozni kell, hogy ezek 
a kis halmozók a halmazból melyik 
állást tartják meg. És ami a leg- 

sulyosabb, vissza kell fizetniök az 

egy állás jövedelmét meghaladó ösz- 
szeget. Ha nem birják, nem muszáj 
egyszerre. Lehet részletekben is. Ez 
az, aminek végrehajtásában nem tu- 
dunk hinni. Ez is csak amolyan 

enyhe követelés marad, mint annak 

idején, mikor az avereszkánus kép- 
viselők egész évre felvették fizeté- 
süket és ezt is vissza kellett volna 

fizetni. Ha ilyen eset megesnék, va- 
lószinüleg teljesen felborithatná a 

rendet.4 Nem fog megtörténni most 
sem. Nem is ez izgat bennünket, ha- 

nem az a keresztrejtvényes kérdés, 

hogy a közismert álláshalmozók mi- 
ként fogják kijátszani ezt a törvényt? 
És melyik párt hivei vezetnek majd 
ezután is as állások halmozásában ? 
Egyáltalában, hogyan lesz ezután? 

l A „Gloria" M. C. R. vasárnapi pályaversenyén 

] 3 „Raleigh" a startnál 
3 „Raleigh" győztes 

2 első di) - 1 harmadik dij: 
Cot József 
Wingron Béla 
Toth Vilmos a főversenyben 

I. dij 500 Cc 
I. dij 350 cc 
III. dij 350 cc 

Vezérképviselő: A. Winkle, Timisoara II, Str. Hönig 4/3 
(gyárvárosi állomás mögött) 

- A bukaresti szerb követ kitüán- 
tetése. Sándor szerb király Csolak 
Antics bukaresti szerb követet ud- 
vari marsallá nevezte ki. Csolak 
Antics ennek folytán Belgrádba köl- 
tözik, de továbbra is megmarad bu- 

karesti követnek. Az ügyeket he- 

lyetese fogja intézni. 

-za Göttö 

Mozik műsora 
Szerda, julius 6 

Belvárosi Capltol mozi : Operabál (beszélő 
film) 

Forum mozi: Két sziv között. Kisérő müsor 
Stan és Bran (hangosfilmek) 

Gyárvárosi Apolló mozi: Dollárpapa (han- 

gosfilm) 

Tivoli mozi: Mosoly országa (főszerepben 

Tauber Richard, hangosfilm). 

Nyilttér 
(Az e rovatban közöltekért a szerkesztőséz 

nem vállal felelősséget) 

Nyilatkozat 
A Temesvári Hirlap julius 5-iki 

148 számában megjelent ,A Bega 
hajótöröttjeis cimű cikk koholmány 
és az egyáltalában nem felel meg az 
valóságnak. A cikkben irt kirándu- 
lásra 

negyven tagját vittük a freidorfi 
strandra motorcsónakunkkal, ahol 

azok csónakversenyt rendeztek, visz- 

szafelé jövet pedig a kisérócsónak- 
ban lévők azt lekapcsolták és visz- 

szamaradtak azzal, hogy visszame- 

gyünk értük. Amikor visszamentünk 
már utközben találtuk a társaságot. 
Ez a való tényállás. Nem igaz, hogy 
a motor bármikor is felrobbant vol- 

na, mert a csónak mindössze 10 

napja van a vizen és az Hosszu 
mérnök ur mühelyében készült. Hogy 
mennyire felületesen lett ez a cikk 
megirva, legjobban bizonyitja az, 
hogy ugyanezen lapszám más helyén, 

a T. T. E. klubházának felavatásá- 
sárol irott beszámolójában azt irja a 
Hir ap, hogy: vacsora után felvirág- 
zott motoroscsónakok indultak kel- 
lemes éjszakai kirándulásra a Begán. 
Csak egy motorcsónak volt, a mi- 
enk, amelyről azt irta a Hirlap más 

helyen, hogy viharos 

Mindezek után hitelrontásért a Te- 
mesvári Hirlap ellen ügyvédünk ut- 
ján a kártéritési pert folyamatba tet- 
tük. Temesvár, 1932 évi julius 6-án. 

Stefan Jakab és 
Farkas Károly 

mert elesé áron ayujt 
mindent: szép szobát 
kitünő ellátást és széram- 
kozást, hisz ugy a dél- 
utáni teánál, mint az ese 
vacsoránál tánc van. 1 

C: tünő ellátással) - a szebe 
H fekvésétől függőlee- 

már napi 1- pe! 

az Előre evezősegylet vagy 

multja van. 



zerda (ulius 6). Bukarest. 1 óra: Gra- 
onzene. 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: Ro- 

s könnyü zene. 7 óra: A rádiózenekar 

ersenye. 8 óra 40: Énekhangverseny. 9 

opescu fuvolamüvész játéka. 9 óra 45: 

ühangverseny. Budapest. 11 óra 16: 

ramofonzene, közben hirek. 2 óra: Déli 

angszó az Egyetemi templomból. 2 óra 5: 

noff Szergej orosz balalajkazenekarának 

ersenye, közben hirek. 4 óra 45: Árfo- 
irek. 6 óra: Csend a havason. Novella, 

vés felvlivassa Török Sándor. 6 óra 4ő.: 

rek 7 óra: Szalónzenekari hangversenye. 8 

: Irók és müvészek a regényirodalomban. 

rsányi Zsolt előadása. 8 óra 30: Zenekari 

augverseny Szász Edit (ének), Főthy Ida 

ongora) és Tibor Zoltán (ének) közremü- 

ödésével. 9 óra 46: cigányzenekarának hang- 

ersenye. 10 óra 30: Egy kis senki cimű vig- 

Mándits szalonzenekar hangversenye a Raj- 

a Parkból. Bécs. 1 óra 30: Vonósnégyes 

ő: Zenés nevető óra. 11 óra 5: Vigjáték elő- 

2 öra 20: Jazz-band. Belgrád. 
nofonzene. 2 óra 5: Szláv zene. 

atonazene. 12 óra: 

derika cimű operett előadása. 

Tánczene. Toutouse 10 óra: 

arsó. 11 óra: Zongorabangverseny. 12 óra 

Tánczene. 

Énekhangverseny. 9 óra 20. Szimfonikus
 zene 

Budapest. 11 óra 15: A Weidinger szalónze 

folyamhirek. 6 óra: Pósa Lajosné mes
él. 6 ór 

ték előadás a studióból. Utána hirek majd 

angverseny. 2 óra 40: Gramofonzene. 3 

ra 10: Gramofonzene. 6 óta 40: Délutáni 

anverseny. 7 óra 30. Énekhangverseny. 9 óra 

dása. 12 ora: Hegedü és zongorahangverseny 

2 1 óra: Gra- 

9 óra 20: 

véházi zene. Milánó 10 óra 30: Zenekari 

ngversenye 12 óra 30: Tánczene. Prága. 10 

ra: Operaelőadás Róma. 7 óra 30: Ének- 

nanverseny. 8 óra 45: Zenekari hangverseny. 

0 óra 45: Négy japán dal. Stockholm. 10 óra: 

: Tánczene. Strassburg. 

óra 15: Szórakoztató zene 10 óra 30: Fri- 

12 óra 30: 

Gramofonzene. 

11 óra: Zenekari hangverseny. 1 óra éjfél- 

után: Gramofonzene. 2 óra éjfélután: Tánze
ne. 

Csütörtök (julius 7) Bukarest. 1 óra
: Gra- 

ofonzene. 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: Ro- 
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hangversenye. 8 óra 20: Gramofonzene.
 9 óra: 

nekar hangversenye, közben hirek. 1 óra 15: 

A rádió ifjusági félórája. 2 óra: Déli harang- 

szó az Egyetemi templomból. 2 óra 6: A rádió 

házikvintettjének hangversenye. 4 óra 45: 
Ár- 

46. Hirek. 7 óra: A póstászenekar hangver- 

senye az alsómargitszigeti Márkus-
étteremből. 

8 óra 16. A népfürdőről. Kuchárik Józsefelő- 
adása 8 óra 50: Gramofonzene. 10 óra: A tö- 

rök császár leánya Pesten. Irta és felolvassa 

Rexa Dezső. 10 óra 25: Az operaház tagjai- 

ból alakult zenekar Báthy Anna és Székely- 

hidy Ferenc dr. közremüködésével operettrész- 

leteket ad elő. Utána hirek, majd Horváth 
Gyula és cigányzenekarának hangversenye az 

Ostende-kávéházból Szánthó Gyula énekszá- 

maival Bécs. 1 óra 30: Zenekari hangverseny. 

2 óra 40: Gramofonzene. 8 óra 10: Gramo- 

fonzene. 5 óra 20: Délutáni hangverseny 6 

óra öő: Zenekari hangverseny. 8 óra öő: Az 

osztrák iskolák rádió féléve 10 óra: A bécsi 

Cigányzene. Milánó. 10 óra 30.: Operaelőadás. 

szimfónikusok hangversenye Kiurina Berta hangverseny. 8 óra 20: Tánczene 10 óra: 

énekesnő és Winkler csellómüvész hangver- ! Könnyü zene. 12 óra: Tánczene 

senye. 12 óra 15: Rácz Béla és cigányzene- 

karának hangversenye a Pataky-féle vendég- 

lőből. Belurád. 1 óra: Gramofonzene. 2 óra 

5: Szláv zene. 9 óra: Karének. 10 óra: Dél- 

szláv hangverseny. 11 óra: Délszláv dalok. 12 

Prága. 9 óra: Zenekari hangverseny. 10 óra 

20. Énekhangverseny. 11 óra 50: Vonósnegyes 

hangversenye 12 óra 20: Fuvószene. Róma. 7 

óra 45: Könnyü zene. 10 óra 45: A rádiózene- 

kar hangversenye. Stockholm 10 óra 30: Or- 

gonahangverseny. 12 óra: Szórakoztató zene. 

Strassburg. 10 óra: Jazzband. 10 óra 46: Ze- 

nekari hangverseny. Varsó. 7 óra: Szólista 

A devizakorlatozás ellen elhang- 
zott panaszok arra késztették a 
Nemzeti Bankot, hogy a valutaren- 
deleten módositásokat eszközőljön és 
azáltal a valuták vételét és eladását 
megkönnyitse. A jegybank most 
hozzájárult, hogy magánbankok is- 

mét foglalkozhassanak valuták véte- 

: lével és eladásával, valamint 

zális ügyletek megkötésével. A jegy- 

bank központi igszgatósága - Bu 

karestből érkezett jelentés szerint - 

a Banca Italiana, Comerciala Ro 

mana, Banca Romaneasca, Credit 

Romain, Societatea Bancara, Banca 

of Roumaiue, Crisovelloni, Banca Ur- 

bana, Anglo-Cehoslovaca, Banca Mol- 

dovei, bukaresti pénzintézeteknek és 

azok fiókjainak adott engedélyt, 

hogy valuta és devizaügyleteket le- 

bonyolitsanak,k A magánbankok 
azonban kötelesek az általuk eladott 
devizákról naponta pontos kimuta 
tást késziteni és azt a Nemzeti Bank- 

a 

ez 

Egyelőre csak bukaresti pénzinté- 

zetek nyertek felhatalmazást a jegy- 

banktól valutaügyletek kötésére 

devi- 

a devizák vételére 

hoz beterjeszteni. Ezzel a sulyos 

helyzeten lényegesen könnyitettek, 
bár igazságtalan, hogy csak buka- 
resti intézetek és csak fiókjai része- 
sültek a kedvezményben. A rende- 
let Temesvárra még nem érkezett 
meg. Valószinünek tartják azonban, 

hogy az utasitás alapján számos 
temesvári magánbank is megkapja 

és eladására 

szükséges felhatalmazást. Ugyancsak 
nem érkezett még meg Temesvárra 
a pénztárjegyek kibocsátására vonat- 
kozó utasitás sem és igy egyelőre 
nem lehet tudni, hogy mely bankok 

számára történt eddig kibocsátás. 

Biztos banküzlet. A Nemzeti Bank 
igazgatósága elhatározta, hogy ma- 

gánosoktól elfogad betéteket, de 

ezeket csak megőrzésre vállalja, 

mert a betétek után kamatot nem 
fizet. Miután a magánbankok leg- 
nagyobb része már tönkre ment, 

bevezetése annak a régebbi 

7. OLDAL 

most a Nemzeti Bank ahelyett, 

hogy ezeknek segitségére sietne, 

még konkurrenciát fejt ki ellenük 
azzal, hogy szintén elfogad betéte- 
ket. Még szép, hogy a kamatmen- 
tesség mellett nem ragaszkodik fel- 
mondáshoz. 

Az állami költségvetés teljes át- 
szervezése. Vaida Sándor minisz- 
terelnök tegnap délben hosszabb 

ideig tanácskozott A uboin pénz- 
ügyi szakértővel. A tanácskozás ke- 

retében pénzügyi problémákat vi- 
tattak meg, amelyek között a leg- 
nagyobb jelentőségü a költségvetés- 

nek teljesen uj alapokra való fek- 
tetése. 

Jönnek a közgazdasági kormánybiz- 
tosok. A kormány az országos szö- 
vetkezetek bankja mellé kormány- 
biztosnak kinevezte Dan Szevér 

volt minisztert. A kinevezés feltü- 

nést keltett és azt hiszik, ez csak 

gya- 
korlatnak, mikor a nemzeti paraszt- 
párti kormány jóvoltából a kor- 

mánybiztosok egész légiója lepte el 

a romániai közgazdasági életet. 

Gabonaárak magaánártolyama. Bu- 

za ;305, tengeri 220, korpa 210, árpa 

260, zab 310, uj repce 470-475, bur- 

gonya 140-150, tökmag ős55 lei 

százkilónkint. Az irányzat üzlettelen. 

A Nemzeti Bank hivatalos deviza- 
árfolyama. (Az első szám a vételt, 
a második az eladást jelenti) Francia 
frank 6.59-6.63, angol font 6.05- 

6.10, svájci frank 32.60-32 80, né- 

met márka 39.60-40.-, dollár 166.90 

-167.70, olasz lira 8.58-8.70, cseh 

korona 498-5.-, osztrák schilling 

18-19, magyar pengő 22-23, szerb 

dinár 2.60-2.90, hollandi forint 

67.60-67.85, belgas (öt belga frank) 
23.30-23 50. 

* Ma Temesvárra jön, kérje mindenütt 

az ingyenes tájékoztatót, (Conducatorul prir 

1 Timisosra.) 

rta: A. G. Gritfitas 

25 folytatás. 

XIV. FEJEZET 

A nyomozás mérlege 

örömét, hogy igy ráakadtak az el 

gálóbiró 

vel, amelyek a nyomozás eredmé 

sát kollégája eljárása felelt. 

pré volt, hogyan kerülhetett ő 

rizs környékén van? 

órával ezelőtt 

Peste! Miért nem tudunk mi ez 

Forditotta: Vécsey Leó 

A detektivilőnöknek afeletti nagy 

uünt komorna : Hortense Petitprényo- 

mára, némiképpen elfojtotta a vizs- 

nyiltan kifejezett kételyei- 

nyeire vonatkoztak. Block visszatéré 

se ota M. Beaumont le Hardi nyi tan 

mutatta elégedetlenségét és rosszalá- 

De hogyha ez Hortense Petit- 

oda a 

Henri (Ouatre hid mellé, amikor mi 

azt gondoltuk róla, hogy valahol Pá- 

Bocsánat, uraim - szólt közbe 

lock. - Szabad mondanom vala- 

mit? Azt biszem, hogy közölhetek 

éhány érdekes adatot Hortense Pe- 

ütprére vonatkozólag. Még pedig azt, 

hogy egy hozzá nagyon hasonló nőt 

itt Játtak az állomáson körülbelül egy 

Beszólitották azt az embert, az ál- 

lomásnak egy alantasabb hivatalno- 

kát, aki különös jelentést adott le. 
Igen, ő látott egy magas, karcsu 

csinos nőt, aki feketépe volt öltözve 

és 10.30-kor érkezett ide Dijonból 

jövő személyvonattal. 

- Fichtre! - mondta dühösen a 

a detektivlőnök. - És most hallunk 

először róla. 

- Monsieur akkor nagyon el volt 

foglalva és valóban, akkor mi még 

nem is tudtunk az önök nyomozásá- 

ról. 
- Én korán reggel, már valami 

két vagy három órával ezelőtt érte 

sitettem az állomástőnököt, körülbe 

lül 0 órakor. Ez borzasztó kellemet 

len! 
- Csak most érkezett hozzánk az 

a jelentés, hogy nézzünk körül egy 

ilyen nő uán, uram. Azt hiszem, 

hogy előbb bizonyos tormaságok 

voltak. 
Először történt, hogy a detektiv- 

főnök szive mélyén megátkozta a 

francia rendőrség bürokratikus kö- 

1ülményes eljárásait. 

Helyes, helyes! Beszéljen ne- 

kem a komornáról - mondta a főnök 

rezignáltságot szinlelve, habár egy- 

általában nem voltak ilyen érzései. 

- Ki látta őt? 

- Én, uram. Én magam beszéltem 

vele. A sinek mellett álldogált egye- 

dül, védtelenül és nagyon izgatott 

volt és rémült. Odamentem hozzá és 

felajánlottam a szolgálataimat. Akkor 

elmondta nekem, hogy most érkezett 

Dijonból és hogy azok az ismerősei, 

t 

jöttek érte! Ajánlottam neki, hogy 

beleültethetem őt egy kocsiba és el- 
vitethetem oda, ahová menni akar. 

De attól félt, hogy elkerüli az isme- 

rőseit és azt mondta, hogy inkább 
várni fog. 

- Szép kis történet! Látszólag tu- 
dott arról, ami történt? Hallo:t már 

a gyilkosságról? 
- Valamit hallott már, uram. 

- Hi mondhatta meg ezt 

Talán maga? 
- Nem, én nem. De ő mát tudta. 

- Nem volt ez már magában véve 
gyanus? Hiszen a dolgot még nem 

hozták nyilvánosságra. 
- De már a levegőben volt, uram. 

Általánosságban mindenült érezhető 
volt, hogy valami történt. Ezt észre 

lehetett venni minden egyes arckife- 
jezésen, a suttogó beszélgetéseken, a 

rendőröknek és az őröknek ide oda 

járkálásából. 

neki ? 

son. 
- Na és mit csinált akkor a ko- 

morna? 

- Akkor ugy látszott, hogy egy- 
szerre megváltoztatta a terveit és ki- 

jelentette, hogy már nem vár tovább 
a barátaira. Ekkor már szinte sietett 
az elmenéssel. 

- Természetesen! És otthagyta 
magát, elpárolgott, mint a füst! Bi- 

zonyára vett egy kocsit és követte a 

többieket. Blockot és társát. 
- Azt hiszem, ugy tett. Láttam a 

kocsiját, hogy megindult a másiknak 
a nyonában. 
- Most már tulságosan késő, hogy 

mindezeken siránkozzunk - jelentette 

ki a főnök rövid hallgatás után, mia- 
latt ránézett a kollégáira. - El kell 
fognunk ezt a két embert. 

lamit? 
E- Csak éppen annyit kérdezett, 
hogy fudják-e már, ki a gyilkos; hogy 
az utasokat visszatartottaák ; hogy 
folyikxe már a nyomozás ebben az 
ügyben; és akkor... 
- Mi volt akkor? 
- Kijött ez az ur és ezzel 

Biockra mutatott - egy másik urral 

együtt: elég szorosan haladtak el 

mellettünk és én észrevettem, hogy a 
nő ekkor gyorsan oldalra surrant. 
- Természetesen felismerte a bün- 

társát, de nem akarta, hogy éppen 
akkor észrevegyék. Az az ur, aki 

akiknek it várni kellett volna őt nem gyotsan történt és az urak egy perc 

- Beszélt erről vagy kérdezett va- 

- Ha rájuk akad! - mondta a 
vizsgálóbiró, eléggé észrevehető 
gunnyal. 

- Mindenesetre igy lesz. Ezt rá- 
i bizzuk Blockra, aki nagyon melegen 

] érdekelve van ebben az ügyben. A 
jövője függ ettől a sikertől. Megér- 
tette ezt uram? 

Block félig könyörgő, félig vak- 
merő mozdulatot tett. 

- Én nem vagyok kétségbeesve, 
uraim és nem csüggedek; és ha sza- 
bad merészelnem, uraim, akkor kérni 
fogom az önök segitségét. Ha önök 
egyenesen a prelekturán kiadnának 
egy rendeletet, hogy szállják meg a 

kocsiállomásokat és minden detektiv 
kérdezősködjék a kocsisoknál, a mai 
délután folyamán mindent megtudha- 

Biockkal együtt volt, észrevette őt? gilb 

Nem hiszem; minden olyan vitte és elfoghatjuk a jómadarakat 
vagy megtudjuk, hogy merre szöktek. 

mulva már ott voltak a kocsiállomá- oy (Folyi. köv.) 

tunk attól a kocsistól, aki ezt a párt 
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8. OLDAL 
mesecogsagzosan 

detés olcsó és eredményes 

1932 JULIUS 7. 

Alkalmazás 
Jól főző 

mindenes szakácsnő éves bizonyit- 
ványokkal azonnal felvétetik. - 
Horváth Boldizsár utca s. I. e 

60 

... 

Négyszobás 

és két kétszobás szép lakás magas Különféle 
földszinten Józsefvárosban, közel a 
Belvároshoz, fürdőszoba és mellék- 
helyiségekkel aug. r-re kiadó. Éc- 
deklődni: telefon 398 vagy Str. 
Joffre 13. (831) 

Moldován Mária 
1190. számu cselédkönyve elveszett, 
megtalálója a rendőrségen adja le. 

(835) 

Vizvezetéki szerelőtanonc 
fizetéssel felvétetik. Lőrincz István, 
III. ker. Holló-utca 40. Telefon 8-74. 

(800) 

Bejáró mindenes szakácsnő 
ki jól főz, azonnalra felvétetik éves 
bizonyitványokkal. Cim a kiadóban. 

(609) 

Allást keres 
Francia órákat 

ad csekély óradijért francia nő. Cim 
a kiadóban. (609) 

Mosást olcsón 
elvállalok otthon s házon kivül. Cim 
a kiadóban. (610) 

Nagytakaritást 
vállal tiszta, megbizható fiatal asz- 
szony. - Cimeket a kiadóba kérek 
„Tiszta rendes jeligére. (607) 

Üzleti szolgai állást 
keres fiatal, szorgalmas ember sze- 

rény fizetéssel. - Cim a kiadóban. 
(608) 

Adás-vétel 
Családi ház 

eladó a gyárvárosi állomás mögött. 
Bródy fatelep. (821) 

O lők 6000 leiért, mindenr 
nemü butorok, bergerfotel, 

garniturák, gyönyörü besszarábiai 
és perzsaszönyegek nagyon olcsón 
kaphatók. Gáborné biz. vállalat 
Batthyány-u. 6. I. em. (1121) 

Csolnakok 
és csolnak-alkatrészek 

Bányai müvezető irányitása mellett 
készülnek legjutányosabban, legmo- 
dernebb garantált kivitelben László 
István asztalos-üzemében, Bem-utca 
és Begabalsor sarok. (836) 

Jégszekrények 
gyönyörüű komplett modern 
hálók minden árban, ebéd- 

Leánder 
eladó. Ronác, Pöltenberg utca r0. 

(837) 

Lakás 
Kertes lakást 

keresek parkettel és modern mellék- 
helyiségekkel nov. r-re. Cimeket 
„Barátságos 2 szoba« jeligére a ki- 
adóba kérek. (611) 

Két szobás lakást 
keresek villamos közelében balkon- 
nal, vagy terraszal. - Cimeket a 

„Teljesen 
(612 

kiadóba ármegjelöléssel 
modern' jeligére kérek. 

A DÉLI HIRLAP cime: 

Temesvár-Belváros 

Szentgyörgy-tér 4. 

TELEFON 2-52 

leiért egyszer 15 rzez 

G leiért egész hétig 

HIRDETJÜK KIADÓ LAKÁSÁT! 
A hirdetés dija előre fizetendő 

Bulorozott szoba 
külön bejárattal 

(esetleg teljes ellátással) 

azonnal 

Józsefváros, özv. Grün- 
waldné, Horváth Boldizsár 

utca 3. 

szoba-konyha 
mellékhelyiségekkel 

azonnal 

Erzsébetváros, Tisztviselő- 
telep Str.(Crisul 18 (Szi- 
lágyi-ház). 

szoba-konyha 
(mellékhelyiséggel) 

augs. I-re 

Józsefváros, Zrinyi-u. 15. 

szobás utcai 
(mellékhelyiségekkel) 

amonnal 

Gyárváros, Uri-utca 13. 

2 szobás modern 
augusatuc 1-re 

Erzsébetváros, Köszeghy- 
utca 9. Érdeklődni: Te- 
lefon: 15.30. 

Belváros központjában 
Közelebbit: Temesvári 
Bank. Szt. György.tér. 

Erzsébetvaros, Schmidt 
Mühle Vilmos-utca 31. 

Józsefváros, Skudier-tér 9. 
Brück-ház (udvari). 

szobás moderna 
fürdőszobával 

azonnal 

Józsefváros, Skudier-téren. 
Közelebbit: Grünfeld, 
Fröbl-utca 46. I. em. 

szobás 
moderna 

azonnal 

vagy aususztus Í-re 

Gyárváros központjában 

Közelebbit: Telefon: 7.47 

Családi ház 
(alápincézve) 

3 szoba mellékhelyisé. 
gekkel (udvar, kert) 

azonnal 

Erzsébetváros, Eneas-u 17 
(Pokorny.telep). 
Közelebbit: Holló-u. 31. 

Családi ház 
augs. Lre 

Lunapark közelében. 

8 szobás modern 
utcai 

augusztus I-re 

Belváros központjában. 
Közelebbit: Temesvári 
Bank. Szt. György-tér. 

Erzsébetváros, Josika: u. 20 

Erzsébetváros, Mühle Vil- 
mos-utca 1. 

4 szobás modern 
aug. I-re 

Belváros központjában. 

Közelebbit: Temesvári 

Bank. Szt György-tér. 

szobás 
modern 

összes mellékhelyiségek- 
kel) 

augusztus I-re 

Erzsébetváros elején 

(48.000 lei) 

Közelebbit: Dr. Junker i 

ügyvédnél, Dózsa-tér 6. 

Közelebbit: Belváros, Szerb- 
utca 6. Czékó. 

Raktár 
mely műhelynekis alkalmas 

azonnal 

Józsefváros, Bem-utca 7. 

Gyárhelyiség 
(más célnak is akalmas) 

Gyárváros, Klapka-sor 8/a. 

Borbély müterem 
(30 évi fennállás) 

azonnal 

Belváros, Jenöherceg-u. 14. 
Bővebbet: A Braun 
hangszerüzletben. 

Hirdesse kiadó 

lakását a rovat- 

ban 

z 

Ha eddig még nem vetle meg 
ugy szerezze be azonnal magának 

vVidékiek pénzben vagy bélyegben 35 - leit küldjenek 
I - postafordultával kapják a könyvet be és 

Kapható: 

Gyakorlati könyve- 
lési utmutató-t 
Nines többé könyvelési nehézség :: Mindenre kész minta 
A legujabb törvények összes előírásai figyelembe véve 

Hisebb kereskedelmi és iparvállalatoknak nélkülözhetetlen 

AnA sA so- ErI 

DÉLI HIRL A P KIADÓHIVATALÁBIN 

Munkájukban támogassuk 
vakokat ! 

Tagjaink kosár és nádszék fonással 
házicipő készitésével, 
zongora-hangolással foglalkoznak, 

ség szives támogatását kéri a „Va- 
kok egyletet Erzsébetváros Posta 
utca 2. 

Vasati menetrend 
Érvényes május 22-től kezdve az uj ro- 

délig terjedő idő 1-től 12-ig, a déltől éjfélig 
terjedő idő 12-től 24.ig jelzésü.) 
Vonatok érkezése a Temesvár-józsefvárosi 

állomásra : 

Bukarestből 
6.45 

Bukarestből gyorsvonat 8.30 
Bukarestből : 17.35 
Bukarestből Simplon-vonat 18.40 
Bukarestből Rapid-vonat 23.40 
Buziásról 

7.27 
Buziásról 

19.15 
Buziásról vasárnap és ünnepnap 21.46 
Gyérről 

6.15 
Keresztesről (Módos felöl) 7.20 
Keresztesről (Módos felől) 22.30 
Radnáról 

7.10 
Radnáról 

20.10 
Öscsanádról 

715 
Nagyszentmiklósról 

15.46 
Nagyszentmiklósról 

21.36 
Valkányról 

801 
Valkányról 

20.34 
Resicáról 

7.11 
Resicáról 

16.51 
Resicáról 22.20 
Báziásról 

7.52 
Versecről 

18.15 
Aradról 

2.00 
Aradról 

7.51 
Aradról 

9.50 
Aradról 

13.40 
Aradról 

18.10 
Aradról 

22.00 
Karánsebesről 

12.50. 
Zsombolyáról 

6.20 
Zsombolyáról 

7.30 
Zsombolyáról Simplon-vonat 13.56 
Zsombolyáról (Szeged felől) 16 40 
Zsombolyáról 

21.00 

Indulás a Temesvár-józsefvárosi állomásról: Bnkarestbe Rapid 815 
Bukarestbe 

13.00 
Bukarestbe Simplon-vonat 14 07 
Bukarestbe gyorsvonat 17.40 
Bukarestbe 

22.35 
Karánsebesre 

5.53 
Zsombolyára 

0.30. 
Zsombolyára 

5.40 
Zsombolyára 

10 00 
Zsombolyára (Szeged felé) 17.10 
Zsombolyára Simplon-vonat 18.31 
Zsombolyára 

190.20 
Aradra 

1.05 
Aradra 

5.30 
Aradra 

8.55 
Aradra 

1401 
Aradra 

18 25 
Aradra 

22 40 
Resicára 

7.54 
Resicára 

12.55 
Resicára 

18.26 
Versecre 

847 
Báziásra 15.02 Gyérre 19.20 
Kéresztesre (Módos feléj 520 
Keresztesre (Módos felé) 13.20 
Radnára 

5.10 
Radnára 17 50 
Nagyszentmiklósra 500 
Nagyszentmiklósra 

13.02 
scsanádra 17.40 

Valkányra 536 
Valkányra 1645 
Buziásra 4.15 
Buziásra 16 00 
Buzlásra vasárnap és ünnepen 817 

zenével és 

mühelyünkben mindennemü kosár 
és kerti butor javitást is vállalunk, 
levelezőlap hivásra a munkánkért 
házhoz is megyünk a. n. é. közön- 

mániai időszámiítás szerint. (Az éjfélutántól i 


